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Ata da 43.2 (quadragésima terceira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) 

Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São 

João Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 27 (vinte e sete) de outubro de 2025, sob a presidéncia do vereador 

Renato Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada 
nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes eds: Alexandre Maciel, 

Brenda Garcia de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds 

Donizete da Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, 

Renato Mayer Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o 

número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi 

deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta 

Secretária a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — 

Discussão e votação da ata da 42.2 (quadragésima segunda) Sessão Ordinária, realizada 

em 22 (vinte e dois) de outubro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 
Executivo: 1 — Ofício n.º 331/2025, encaminhando para apreciação, Projeto 

Substitutivo n.º 01, ao Projeto de Lei Complementar n.º 06/2025, o qual “Institui a 

Política Municipal dos Direitos dos Animais, cria o Conselho Municipal dos Direitos dos 

Animais (CMDA), o Fundo Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal - FMPBA e 

estabelece o Dia Municipal da Proteção Animal, no âmbito do Município de São João 
Batista do Glória, e dá outras providéncias.”. Expedientes oriundos diversos: 1- 
Documento protocolado sob o n.º 413/2025, originário da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 115/2025, de 
autoria do Presidente Renato, aprovado na 37.2 Sessão Ordinária, realizada em 
15/09/2025. 2 — Ofício n.º 24/2025, originário do COMTUR — Conselho Municipal de 
Turismo, solicitando a cessão das dependências do Plenário desta Câmara Municipal, na 
data de 25/11/2025, das 18h as 21h, para a realização da Assembleia Ordinária do 
Conselho em questão. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 
Requerimento n.º 127/2025, de autoria da vereadora Tatiana, solicitando, ouvido 
previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal forneça 
uniformes completos com proteção UVB, compostos por camisetas de mangas longas, 
calças e chapéus apropriados, além da disponibilização periódica de protetores solares 
aos bombeiros do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira, bem como a oferta de 
equipamentos de segurança obrigatórios e protetores solares aos servidores que atuam 
no Acampamento Municipal, garantindo-lhes condições adequadas para o exercício de 
suas funções. 2 — Requerimento n.º 128/2025, de autoria do vereador Danilo, 
solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 
Municipal realize a implantação, com urgência, de um Curso de Informática gratuito e 
aberto à população, por meio da Secretaria competente, com turmas em horários 
alternados, incluindo período noturno e aos sábados, para atender cidadãos que 
trabalham ou estudam em tempo integral. Não houve orador inscrito para falar no 
Pequeno Expediente Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande



Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, que iniciou cumprimentando o presidente, os demais vereadores e a 

população presente, bem como aqueles que acompanhavam a sessão de casa. O 

vereador destacou a importância dos debates e apresentações das ações do Legislativo 

e do Executivo, ressaltando que a Câmara é o espaço adequado para tratar do 

planejamento do município a médio e longo prazo. Comentou os dados divulgados pelo 

IBGE, que estimam que São João Batista do Glória alcançou aproximadamente 8 mil 

habitantes, destacando que, entre os censos de 2000 e 2010, o crescimento populacional 

foi de apenas 64 pessoas, e entre 2010 e 2020 o aumento foi de cerca de 200 a 300 

pessoas. No entanto, entre 2022 e 2025, o crescimento estimado foi de cerca de 400 

habitantes, demonstrando uma aceleração significativa no desenvolvimento local. O 

vereador ressaltou a necessidade de preparar a população para esse crescimento, com 

foco em planejamento e capacitação profissional. Criticou a ausência, no ano em curso, 

dos cursos de redação e pré-vestibular, tradicionalmente ofertados pelo Executivo, 

defendendo que essas iniciativas deveriam ser fixadas em lei, de forma obrigatória, para 

não depender da vontade de cada gestão. Danilo também abordou a importância da 

qualificação em informática, observando que muitos moradores têm dificuldade em 

conhecimentos intermediários, como o uso de planilhas e ferramentas básicas de 

trabalho. Defendeu que o município promova cursos de informática, redação e pré- 

vestibular de forma contínua e acessível, com horários flexíveis, permitindo a 

participação de trabalhadores e demais interessados. Enfatizou ainda que não há cursos 
de informática disponíveis nem mesmo na rede privada do município, o que reforça a 

necessidade da oferta pública gratuita. Argumentou que investir em capacitação evita 

gastos futuros com bolsas de estudo em universidades particulares, além de fomentar o 

emprego e a renda local. Por fim, destacou que o planejamento é essencial para o 

desenvolvimento do município, e que Legislativo e Executivo devem atuar de forma 

organizada e sensível às necessidades da população, para que o crescimento econômico 

se traduza em melhor qualidade de vida, geração de renda e redução da dependência 

do serviço público. O vereador Henrique, segundo orador inscrito, iniciou 

cumprimentando o presidente, os colegas vereadores e o público presente, bem como 

aqueles que acompanhavam a reunião pelas mídias sociais. O vereador voltou a 

reivindicar ao Executivo a instalação da iluminação pública na Rua Afonso F. Garcia, 

localizada na parte alta da cidade. Lembrou que já havia feito o mesmo pedido em 26 

de março, inclusive apresentando requerimento e fotos da situação, e que na época 

recebeu a garantia de que o problema seria resolvido “naquela semana”. No entanto, 

passados sete meses, os moradores continuam sem iluminação no local. Henrique 

relatou que visitou novamente a rua antes da reunião e constatou que a situação 

permanece idêntica, destacando o descaso com os moradores, que pagam regularmente 

a taxa de iluminação pública sem usufruir do serviço. O vereador exibiu novamente as 

fotos tiradas em março e outubro, reforçando que, apesar do tempo decorrido, nada foi 

feito. Criticou a demora e afirmou que a situação “deveria até gerar processo contra a 

Prefeitura”, considerando que a população está sendo cobrada por um serviço não 

prestado. De forma bem-humorada, disse estar se sentindo “como um palhaço”, por ter 

que repetir o mesmo pedido após tanto tempo, e apelou para que a Prefeitura resolva o 

problema o quanto antes, instalando ao menos um poste de iluminação. O vereador
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aproveitou para relatar outro problema na esquina superior da mesma rua, próximo à 

antiga construção do carvão, onde os bloquetes estão se soltando, o que pode piorar 

com o início das chuvas. Solicitou que, ao realizar a instalação da luz, a equipe também 

faça o reparo no calçamento, serviço que, segundo ele, poderia ser concluído “em poucas 

horas”. Henrique finalizou pedindo atenção urgente do Executivo à solicitação, 
lembrando que o pedido já “completou sete meses” e esperando que, até o fim do ano, 

a iluminação finalmente seja instalada para atender os moradores. O vereador Joel, 

terceiro orador inscrito, cumprimentou o presidente, os demais vereadores e o público 

que acompanhava a sessão pelas redes sociais. Em sua fala, informou à população rural 
sobre o andamento do programa “Minha Casa, Minha Vida Rural”, destacando que a 
servidora Fernanda aguarda resposta da Caixa Econômica Federal para dar início às 
inscrições, que serão realizadas no CRAS. Comentou que muitos produtores já estão 
procurando informações e demonstrando interesse. O vereador também comunicou que 

a distribuição das sementes de milho ocorrerá nesta e na próxima semana, com 

agendamento nas associações rurais, ressaltando que, embora alguns produtores já 
tenham adquirido suas sementes, ainda há tempo para o plantio na safrinha. Aproveitou 
para agradecer o sucesso da última edição da Queima do Alho, destacando a boa 
organização do evento e o apoio do Clube do Cavalo, do prefeito Éder, do Belisca e dos 
demais vereadores. Informou ainda que restam apenas duas edições do evento neste 
ano — uma em Santo Antônio da Alegria, no dia 16 de novembro, e outra no dia 12 de 
dezembro. Convidou a população a colaborar com o Hospital do Câncer de Passos 
adquirindo os ingressos do evento, que custam R$ 15 e têm renda 100% revertida à 
instituição, disponíveis com ele, sua esposa e os demais membros do Clube do Cavalo. 
Finalizou agradecendo novamente o apoio e a atenção de todos. A vereadora Brenda, 
quarta oradora inscrita, cumprimentou o presidente, os demais vereadores e o público 
que acompanhava a sessão pelas mídias sociais. Iniciou sua fala agradecendo aos 
servidores do acampamento que, no último domingo, atuaram no lixão municipal para 
conter um foco de incêndio, utilizando caminhão-pipa e máquina para revolver a terra e 
cessar a fumaça que atingia as residências do Jardim das Acácias. Destacou o esforço 
dos servidores que, mesmo no final de semana, deixaram suas casas para resolver o 
problema, e fez um apelo à população para que haja mais consciência, evitando atear 
fogo em lixo e causar prejuízos à saúde e ao meio ambiente. A vereadora exibiu um 
vídeo mostrando o trabalho realizado pelos servidores no local e, em seguida, comentou 
sobre o início do mutirão de limpeza promovido pela prefeitura, iniciado no mesmo dia. 
Ressaltou a importância de a população colaborar, colocando os descartes apenas nos 
dias de coleta e evitando obstruir bueiros, relatando um caso em que galhadas foram 
deixadas sobre a drenagem no Jardim Planalto, exigindo intervenção imediata dos 
servidores. Reforçou que pequenas atitudes fazem diferença e que manter a cidade 
limpa depende da colaboração de todos. Durante sua fala, o vereador Danilo pediu 
aparte, concordando com as colocações da vereadora e ressaltando a necessidade de 
desativar o bota-fora localizado ao lado da usina de triagem e compostagem. Manifestou 
preocupação com a continuidade do descarte de resíduos no local, mesmo com a



construção de um novo bairro nas proximidades, e cobrou do Executivo um 

planejamento claro sobre a destinação futura do material, custos, local adequado e 

prazos para execução, destacando que a comunidade precisa de informações concretas. 

Em resposta, a vereadora Tatiana, também em apartem esclareceu que o estudo para a 

desativação do bota-fora já foi concluído e está disponível na prefeitura. Explicou que o 
projeto foi elaborado por estudantes do curso de meio ambiente, em parceria com o 

Ministério Público, o Ezio e o professor Colares, e contempla ações de curto, médio e 
longo prazo, além das áreas indicadas para implantação do novo local de destinação de 

resíduos. Por fim, a vereadora Brenda complementou informando que o lixo do município 

já está sendo encaminhado para a cidade de Passos, à empresa Via Solo, e que o antigo 
bota-fora já não possui mais valas em uso. Ressaltou que o processo está em andamento 

e que, embora seja um trabalho que exige tempo, está bem encaminhado e trará bons 

resultados para o município. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando todos os presentes no plenário e os que 

acompanhavam a sessão pelas mídias sociais. Em seguida, destacou que sua 
manifestação seria para parabenizar e, ao mesmo tempo, esclarecer à população sobre 

o trabalho realizado pelo pessoal do acampamento e da infraestrutura, já que 

frequentemente é questionado sobre as atividades desempenhadas por esses servidores. 
Informou que recebeu do Executivo fotos e vídeos demonstrando os serviços realizados 

nas últimas semanas, como a reforma da Praça Juca de Brito, obras de infraestrutura, 

manutenção de estradas, incluindo a estrada do Morro do Glória, e a instalação de mata- 
burros. Solicitou à equipe de transmissão que exibisse o vídeo, explicando que o material 

mostrava apenas parte dos serviços, já que muitos trabalhos, principalmente os 

executados dentro da cidade, não foram registrados por falta de imagens. Durante a 

exibição, o presidente comentou que o vídeo mostrava, entre outras ações, o 

alargamento da estrada nos fundos do parque de exposições, a recuperação de um 

mata-burro próximo à propriedade do senhor Olavo, a reconstrução da ponte na região 

do senhor Demar, a demarcação de ponto de ônibus próximo ao hospital, a troca de 

lâmpadas e o início do mutirão de limpeza, este último já mencionado anteriormente 

pela vereadora Brenda. Reforçou a importância de a população ficar atenta às datas do 

mutirão, evitando colocar entulhos antes ou depois do período programado, para não 

prejudicar o cronograma da administração. Mencionou também a manutenção do prédio 

da antiga fábrica de doces da Kefelin, que em breve será utilizado para fins públicos, 

inicialmente como sede da delegacia. Por fim, o presidente Renato Mayer Cruz 
parabenizou os servidores da infraestrutura e do acampamento pelo empenho e 

dedicação, mesmo diante das limitações de pessoal e equipamentos. Manifestou 
otimismo quanto às demandas levadas a Brasília, acreditando que o município será 
contemplado com novos maquinários, e ressaltou a importância de o Executivo investir 

em contratações por meio de concurso público ou processo seletivo para reforçar o 

quadro de servidores. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e 

declarou aberta a Ordem do Dia, a qual iniciou com a Eleição para a Formação da 

Comissão Permanente de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente. 

O Presidente pronunciou que a votação será realizada por meio cédulas impressas, 
digitadas, assinadas pelos votantes, com indicação dos nomes e da legenda partidária 

respectiva, consoante o disposto no § 1.º, do art. 61, do Regimento interno desta Casa.
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Foram então relacionadas as siglas partidárias dos vereadores desta Casa: MDB 
(Movimento Democrático Brasileiro): vereadores Danilo e Renato (este o qual não 
participará das comissões, uma vez que é o Presidente desta Casa Legislativa); 

REPUBLICANOS: vereadores Cresio e Henrique; PL (Partido Liberal): vereador Joel; 
PP (Partido Progressistas): vereadora Tatiana; PSB (Partido Socialista 

Brasileiro): vereador Sandro; AVANTE: esta Secretária, vereadora Gleds; e 
SOLIDARIEDADE: vereadora Brenda. Durante a discussão, a vereadora Brenda pediu 
a palavra para prestar esclarecimentos e complementar as informações apresentadas 
anteriormente pelo presidente. Explicou que naquele momento seria votada a 
composição da nova Comissão de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente, 

criada por meio de resolução aprovada na sessão anterior. A vereadora destacou a 

importância dessa iniciativa e agradeceu aos vereadores pela compreensão quanto à 

relevância do projeto, originado na Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
composta por ela, pelo vereador Henrique e pela vereadora Tatiana. Brenda ressaltou 
que a criação dessa nova comissão representa um avanço significativo para o 
fortalecimento do debate público sobre temas que influenciam diretamente a identidade 
e o desenvolvimento do município. Pontuou que áreas como cultura, esporte, lazer, 
turismo e meio ambiente merecem um espaço específico dentro da Câmara Municipal, 
com o objetivo de acompanhar, propor e aprimorar políticas públicas voltadas a esses 
setores. Enfatizou que a comissão trará maior organização e embasamento técnico aos 
trabalhos legislativos, além de aproximar o poder público das reais necessidades da 
população. Segundo a vereadora, o novo colegiado servirá como um instrumento 
fundamental para fomentar o desenvolvimento sustentável de São João Batista do Glória 
e valorizar cada uma dessas áreas essenciais para a qualidade de vida da comunidade. 
Em seguida, o vereador Henrique fez uso da palavra para complementar a fala da colega, 
destacando que a criação da comissão também tem como objetivo dar suporte ao 
Executivo na futura implantação da Secretaria de Turismo. Segundo ele, essa medida 
demonstra que o Legislativo está comprometido e tem pressa em ver essas ações se 
concretizarem, não querendo deixar para o último ano de mandato, mas sim trabalhar 
desde já para que as novas estruturas e políticas possam trazer benefícios efetivos à 
população. Em seguida, os vereadores preencheram as cédulas e as depositaram na 
uma. A urna foi entregue a esta Secretária, que procedeu à leitura de cada cédula 
preenchida, especificando o nome do vereador votante e dos vereadores votados, a 
saber: Vereadores Sandro, Brenda, Cresio, Danilo, Henrique, Renato, Tatiana 
e esta Secretária: votaram n ria e nas vereadoras Bren Tatiana. 
Vereador Joel: votou nos vereadores Sandro, Cresio e Henrique. Após a apuração da 
eleição, esta Secretaria indicou o número de votos que cada vereador recebeu, a saber: 
vereadora Brenda 8 (oito) votos; vereador Sandro: 1 (um) voto; vereador Cresio: 1 (um) 
voto; vereador Henrique: 1 (um) voto; esta Secretária: 8 (oito) votos e vereadora 
Tatiana: 8 (oito) votos. Assim sendo, o Presidente anunciou que a Comissão 
Permanente de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente para 
restante do biénio 2025-2026 sera constituida por esta Secretaria e pelas



vereadoras Brenda e Tatiana. Ato continuo, o Presidente anunciou que, conforme 

determinação regimental, a comissão permanente, logo que constituída, deverá se reunir 

para eleger seus respectivos presidentes e vice-presidentes e estabelecer os dias e horas 

que irão se reunir ordinariamente. Em seguida, passaram para a deliberação em único 

turno Projeto de Lei Ordinária n.º 26/2025, que "Dispõe sobre a desafetação de área 

pública municipal e autoriza sua permuta com área de propriedade particular, para fins 
de alteração da Lei Municipal nº 1.002/2000, em razão da modificação do traçado da 

estrada de acesso ACH-504 do Sistema Rodoviário Municipal, e dá outras providências”, 
encaminhado pelo Chefe do Poder Executivo para tramitação em regime de extrema 

urgência. Durante a discussão, a vereadora Tatiana fez uso da palavra para esclarecer 

à população o conteúdo da proposta em votação. Explicou que a matéria tratava de uma 

permuta de área, relacionada ao acesso às bombas do rio que compõem o sistema da 

adutora do município. Segundo a vereadora, atualmente o acesso é feito por uma 

estrada particular, utilizada exclusivamente pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto 

(SAAE). O traçado existente passa por uma região de brejo, o que dificulta o 

deslocamento e as manutenções, especialmente em períodos chuvosos. Tatiana 

destacou que a permuta consiste na troca do trecho atual por outro localizado a poucos 
metros de distância, permitindo um novo alinhamento mais linear e organizado, o que 

facilitará significativamente o trabalho dos servidores do SAAE. Ressaltou ainda que o 

acesso continuará sendo exclusivo do órgão, garantindo a continuidade das atividades 

operacionais de forma mais segura e eficiente. Colocado em sua única votação, o 
Projeto de Lei Ordinária n.º 26/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Prosseguiram com a deliberação em único turno do Projeto de Lei Ordinária n.º 27/2025, 

que "Dispõe sobre a desafetação de área pública municipal e autoriza sua permuta com 
área de propriedade particular, para fins de alteração do traçado da via de acesso ao 

sistema de captação de água do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE, e dá 
outras providências”, encaminhado pelo Chefe do Poder Executivo para tramitação em 

regime de extrema urgência. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei 
Ordinária n.º 27/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, esta 

Secretária procedeu à leitura do Projeto Substitutivo n.º 01, ao Projeto de Lei 
Complementar n.º 06/2025, o qual "Institui a Política Municipal dos Direitos dos Animais, 

cria o Conselho Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal de 

Proteção e Bem-Estar Animal - FMPBA e estabelece o Dia Municipal da Proteção Animal, 

no âmbito do Município de São João Batista do Glória, e dá outras providências”. Antes 
da matéria ser colocada para a primeira discussão, a vereadora Tatiana apresentou 

pedido de vista da matéria. Dessa forma, o Presidente submeteu à deliberação do 

Plenário o pedido de vista ao Projeto Substitutivo n.º 01, ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 06/2025 apresentado pela vereadora Tatiana, o que foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores. Em seguida, discutiram em único 

turno o Requerimento n.º 127/2025, de autoria da vereadora Tatiana, solicitando que o 

Executivo Municipal forneça uniformes completos com proteção UVB, compostos por 

camisetas de mangas longas, calças e chapéus apropriados, além da disponibilização 

periódica de protetores solares aos bombeiros do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues 

Ferreira, bem como a oferta de equipamentos de segurança obrigatórios e protetores 

solares aos servidores que atuam no Acampamento Municipal, garantindo-lhes condições
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adequadas para o exercício de suas funções. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 127/2025 foi aprovado por unanimidade. Por derradeiro, 
deliberam em única discussão o Requerimento n.º 128/2025, de autoria do vereador 
Danilo, solicitando que o Executivo Municipal realize a implantação, com urgência, de 
um Curso de Informática gratuito e aberto à população, por meio da Secretaria 
competente, com turmas em horários alternados, incluíndo período noturno e aos 
sábados, para atender cidadãos que trabalham ou estudam em tempo integral. Durante 
a discussão o vereador Danilo destacou a importância dos cursos na mudança de vida 
da população, destacou a necessidade de tais cursos para participação de concursos e 
na conquista de melhores empregos e condições de vida, Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 128/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 
os nobres edis para a 44.2 (quadragésima quarta) Sessão Ordi ária a ser realizada no 
dia 04 (quatro) de novembro 25, terça-feira, às 19h. Eu, ( eb Iola HCO 
Secretária Geral, Gleds Doniz nseca, mandei lavrar esta ata que sera 
assinada após a sua aprovação. Presidente Renato Mayer Cruz. 

Teliana Ed Coll, EAR pf Bove 


